

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Туризм



Туризм является одним из самых стабильно развивающихся секторов экономики и составляет основу экономики многих развитых и развивающихся стран мира. За быстрые темпы роста мировой туризм признан экономическим феноменом столетия. В рейтинге мировых экспортных отраслей он занимает одну из первых позиций.

Туристическая индустрия формирует порядка 7% мирового экспорта в целом и почти треть мирового экспорта услуг.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[68 публикаций](#)

Мероприятия в рамках форумов

[236 сессий](#)

Спикеры и эксперты

[1353 человека](#)

Связанные темы

[121 штука](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

СТАТЬЯ

28.12.2024

[Развитие туристских дестинаций Дальнего Востока: стратегия и перспективы 2024](#)

Комплексный анализ развития туризма на Дальнем Востоке в новых экономических условиях. Оценка туристского потенциала региона, инфраструктурных проектов и межрегионального сотрудничества. Стратегические рекомендации на основе материалов ВЭФ-2024.

Дальний Восток

Туризм

[Читать подробнее →](#)

СТАТЬЯ

28.12.2024

Этнографический и экологический туризм как фактор сохранения культуры коренных малочисленных народов 2024

Анализ перспектив развития этнографического и экологического туризма в местах проживания КМН. Исследование проблем сохранения традиционного образа жизни и возможностей сотрудничества с ООПТ. Рекомендации по материалам ВЭФ-2024.

[Демография](#) [Культура](#) [Туризм](#) [Уровень и качество жизни](#)[Читать подробнее →](#)

ИССЛЕДОВАНИЕ

03.12.2024

Танзания: возможности и риски

В экспертно-аналитическом справочнике, подготовленном Центром изучения Африки НИУ ВШЭ приводятся подробные сведения об истории и текущем социально-демографическом и экономическом состоянии Танзании, а также о политическом развитии одного из лидеров восточноафриканского региона.

Под редакцией: А.А. Маслов

ТАНЗАНИЯ:
возможности и риски[Африка](#) [Продовольственная безопасность](#) [Туризм](#) [Экспорт](#)
[Энергетика](#)[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Туризм в России: фокус на человека, устойчивость развития и инвестиционную привлекательность

15 июня 2023 08:00–10:15



Модератор

Ника Стрижак

Телеведущая, МИЦ «Известия»; член Академии Российской телевидения

Ключевые выводы

Необходимость развития туризма

Мы прогнозируем и будем стремиться к кому, чтобы нарастить число туристических поездок. Сейчас видим ориентир – к 2030 году [увеличить турпоток. – Ред.] до 140 млн человек. Я напомню, что в 2022 году у нас 73 млн человек было размещено в гостиницах – Дмитрий Вахруков, Заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Мы на самом деле совершенно не знаем туристический потенциал нашей страны. Даже сидящие здесь люди, казалось бы, много ездящие по стране и неплохо её знающие. Но спросите нас, что мы знаем о Камчатке. Кроме Долины гейзеров и вулканов, мы больше особо ничего не скажем – Александр Цыбульский, Губернатор Архангельской области.

Руководством нашей республики нашему послу Ботиржону Закировичу Асадову было дано поручение укреплять сотрудничество в сфере туризма с Российской Федерацией и довести в ближайшее время количество российских туристов в Узбекистане до миллиона человек – Азамат Раимов, Руководитель сектора туризма Посольства Республики Узбекистан в Российской Федерации.

Регионы должны объединять усилия для развития туризма

Мы понимаем, что в странах Азиатско-Тихоокеанского региона рассказывать отдельно про любой субъект Федерации просто не очень эффективно. Поэтому мы стали [межрегиональный туристический проект. – Ред.] “Серебряное ожерелье” представлять за рубежом единым

брендом – Сергей Корнеев, Председатель, Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга.

Продвигая Северо-Запад как макрорегион, мы можем сегодня предоставить абсолютно любой вид туризма: историко-познавательный, историко-культурный, медицинский, производственный, гастрономический, событийный и даже экстремальный – Любовь Сoverшаева, Заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе.

Необходимо осваивать новые направления туризма

На мой взгляд, в части туризма сильно недоиспользованы особо охраняемые природные территории национальных парков. Мы с вами должны определиться на государственном уровне, какая у нас стратегия должна быть по развитию этих территорий, мы должны туда запускать туристов. Если мы там будем развивать инфраструктуру, мы никакую антропогенную нагрузку на эти территории не увеличим. <...> Эту красоту кто-то должен видеть, она же не должна существовать только для самой себя – Александр Цыбульский, Губернатор Архангельской области.

Туристический поезд – это формат отеля на колесах, когда мы ночью передвигаемся, днем приезжаем в новый город. Туристические маршруты представлены в разном формате – от 1–7 дней до полноценных круизов – Елена Ракова, Первый заместитель начальника департамента пассажирских перевозок, ОАО «Российские железные дороги».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Туризм как фактор влияния на имидж, социально-экономическое развитие и инвестиционную привлекательность региона

18 июня 2022 ⏰ 10:00–11:15



Модератор

Ника Стрижак

Телеведущая, МИЦ «Известия»; член Академии Российского телевидения

Ключевые выводы

Сфера туризма в России динамично развивается и имеет большой потенциал

Наша страна обладает гигантским потенциалом. Что касается туризма, 10 лет занимаемся развитием бренда „Серебряное ожерелье России“, все 11 субъектов Северо-Запада входят в этот проект. Этот бренд известен всем. Мы сегодня понимаем, что уже 45% населения слышали или знают, что такое „Серебряное ожерелье России“. Более того, 44% из опрошенных хотят посетить, пройтись по маршрутам – Совершаева Любовь, Заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе.

Мы сейчас очень последовательно идем к комплексному развитию туризма в нашем большом туристском макрорегионе на Северо-Западе и комплексному развитию туризма межрегионального. Много сделано на Северо-Западе по развитию туризма. Каждый регион по-своему решал эту задачу. Появилась общая логистика. Такой удобной, комфортной логистики на Северо-Западе России не было никогда. „Ласточки“ связывают Санкт-Петербург с Псковом, Новгородом, Петрозаводском, Тихвином, Выборгом, это очень быстро, комфортно. Сегодня Северо-Запад в большом туристском тренде. Это массовый туристский поток, развитая туристская инфраструктура – Корнеев Сергей, Председатель, Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга.

Регионы России активно развиваются единые турмаршруты и создают новые туристические предложения

Межрегиональные маршруты – это будущее развитие туризма. Почему регионы должны объединяться, чтобы создавать тренд на межрегиональные маршруты? Это, безусловно, создание платформы для того, чтобы объединить бизнес для создания новых продуктов. Мы имеем возможность понимать, изучать потребности не только рынка, и мы понимаем, каковы потребности туриста – Проничева Екатерина, Председатель, Комитет по туризму города Москвы.

На огромной макротерритории Москва – Санкт-Петербург начали появляться города, которые являются монотуристическими, для которых туризм является якорным работодателем. Мы понимаем, что роль и функцию туризма как работодателя надо усиливать, тем более что туризм в первую очередь – это отрасль с большим количеством малых и средних предпринимателей, вовлеченных в бизнес, которые должны находить успешные предпосылки для своего развития – Лысенкова Елена, Заместитель руководителя, Федеральное агентство по туризму.

Мы презентовали идею создания самого большого в мире парка военно-морского флота, новую туристско-рекреационную локацию, я бы сказала, образовательную локацию. Мы говорили о комплексном развитии территории, о строительстве более 30 различных объектов современной инфраструктуры: это и музей, и современная набережная, большое количество спортивных площадок, гостиницы. Три года назад не было ничего, кроме идеи и энтузиазма. В этом году на майские праздники мы впервые отфиксировали у себя более 100 тыс. человек – Коротаева Марика, Соорганизатор, Проект «Остров Фортов».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Маршрут построен: перспективы развития автотуризма в России

16 июня 2023

12:00–13:00



Модератор

Дмитрий Чернышenko

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации

Ключевые выводы

Низкий уровень придорожной инфраструктуры мешает жителям России заниматься автотуризмом

Был в рамках нашей группы [рабочей группы "Логистика". – Ред.] проведен опрос – почти 10 тысяч респондентов. Так вот, 44% туристов столкнулись, в первую очередь, с низким уровнем инфраструктуры при поездках – это на автобусе. В первую очередь, это бытовые и прочие условия в процессе поездки. [...] И 72% путешествующих на личном автомобиле сказали, что было где-то плохое качество дорог, отсутствие АЗС и других инфраструктурных объектов. [...] У нас при всей кажущейся огромной дорожной сети люди опасаются ездить на длинные расстояния. [...] На платных трассах, например, уровень и качество инфраструктуры в России очень высоки. То есть вполне сопоставимо с лучшими мировыми практиками, а по некоторым показателям мы даже намного лучше. Но при этом на обычных дорогах, не платных, качество инфраструктуры – как заправочных станций, так и прилегающего сервиса – находится на крайне низком уровне – Максим Ликсутов, Заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы; руководитель, Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы.

Мы попросили наших туристов, которые сядут и проедут по дороге М-4 «Дон», описать свои впечатления. Если, так скажем, исконный русский язык убрать, то там, на самом деле, были очень здравые вещи. Это отсутствие развитой инфраструктуры, я бы добавила еще туда и освещение – Надежда Школкина, Первый заместитель председателя комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экономической политике.

Создание многофункциональных зон позволит закрыть нехватку придорожных сервисов

Создание многофункциональных зон дорожного сервиса – это вещь, которая прямо влияет на количество поездок как на личных автомобилях, так и на автобусах. [...] Из важного, что здесь есть, это шаг в будущее – наличие электрической

зарядки. Мы считаем, что электрический транспорт – это уже близкое будущее. Есть вещи, связанные с мотелями, с возможностью подключиться, если это автобус, к системам и добавить воды или откачать санузел, если он там есть. В общем-то ничего сложного. <...> Опыт в России по созданию этих центров есть, платные дороги с этим неплохоправляются – Максим Ликсутов, Заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы; руководитель, Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы.

Мы сегодня создали чуть больше 80 МФЗ, которыми управляем, ну и результаты того подхода, который мы разработали в 2020-м и в 2021-2022 годах, реализуем, – это 36 заключенных сделок, это только в прошлом году 1 миллиард [рублей. – Ред.], который мы заработали для госкомпании. <...> Мы ведем путешественника по его пути, МФЗ располагаются, в среднем, раз в 60 километров, чтобы не было пустых зон, и чтобы везде можно было безопасно остановиться. В перспективе наша сеть составит где-то 200 локаций – Анастасия Козлова, Генеральный директор, ООО «Автодор-Девелопмент».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Сергей Корлыханов

Заместитель исполнительного директора,
Всероссийская общественная организация «Русское
географическое общество»

[3 мероприятия](#)



Василий Осьмаков

Первый заместитель Министра промышленности и
торговли Российской Федерации

[30 цитат](#)
[41 мероприятие](#)



Анастасия Зырянова

Заместитель Министра просвещения Российской
Федерации

[2 мероприятия](#)



Елена Чечулина

Генеральный директор, Агентство по развитию бизнес-
туризма «Ключ от города»; общественный
представитель по предпринимательству и технологиям,
Агентство Стратегических Инициатив; президент,
закрытый бизнес-клуба; эксперт по автоматизации
малого и среднего бизнеса

[1 мероприятие](#)



Елена Лисейкина

Тревел-блогер с аудиторией более 230 тыс.
подписчиков в «Дзене», профессиональный фотограф,
публикует фото в «Geo», «National Geographic», «Вокруг
Света»

[2 мероприятия](#)



Хармик Сингх Чугх

Основатель, генеральный директор, Plan B Group;
руководитель, «Visit St. Petersburg Ближний Восток»

[1 мероприятие](#)



Артур Абдрашитов

Министр туризма Самарской области

[1 мероприятие](#)



Гернот Лайтнер

Генеральный директор, Мастерконцепт

[2 мероприятия](#)

[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Регионы России	<u>16</u>	<u>32</u>	<u>254</u>
Культура	<u>15</u>	<u>19</u>	<u>146</u>
Дальний Восток	<u>11</u>	<u>22</u>	<u>177</u>
Окружающая среда	<u>4</u>	<u>17</u>	<u>131</u>
Ивент индустрия	<u>16</u>	<u>5</u>	<u>32</u>
Инфраструктурное развитие	<u>5</u>	<u>15</u>	<u>182</u>
Инвестиционный климат	<u>5</u>	<u>12</u>	<u>142</u>
Предпринимательство	<u>9</u>	<u>7</u>	<u>49</u>
Арктика	<u>6</u>	<u>9</u>	<u>69</u>
Устойчивое развитие	<u>6</u>	<u>7</u>	<u>82</u>
СидимДомаЭкономика	<u>8</u>	<u>5</u>	<u>24</u>
Транспорт	<u>3</u>	<u>9</u>	<u>108</u>
Креативность	<u>7</u>	<u>5</u>	<u>41</u>
Спорт	<u>3</u>	<u>8</u>	<u>79</u>
FriendsforLeadership		<u>11</u>	<u>73</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)